

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 héra	60 f.	1 héra	1 K —
1 évre	1 K 80	1 évre	3 —
1 évre	3 — 60	1 évre	0 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számok kaphatók: a honanyitásokban.

Lukácsnak buknia kell.

(:) A szegényletes multu Lukács-kormányt nagy csalódás érte. Hatalomra való vágyásból kész volt vállalkozni a történelemben örökre megbélyegzett cselekedetre a nemzet letörésére. Váiosággal meggyalázták a nemzetet, magyar létükre letörték a magyart, hogy kielégíthessék a hatalomért való tultengésüket. A tervek sikerült, a puská és kard győzött. Mindezt azon boldog hitben tették, hogy hiszen majd elfelejtik ami történt. Kiengesztelőnek az elkecseregetted kedélyek, s továbbra is meg lehet tartani a hatalmat, amelynek megszerzéséért és megtartásáért mindenre készek, csak az önfeláldozásra nem. Hosszu szünetet, parlamenti vakációt rendeltek a feledésre, amely szerencsésen épen — gondolták — a nagy munka, a gyümölcsöshözó nyári munka idejére esett. Hisz ez mind csak sietteteti a feledést, a kiengesztelődést.

Mikor látták, hogy a munka folyik ugyan, arat az ország, dolgozik a nép, a keserűség azonban a szívében tovább lappang, a méltó gyűlölet tüze nem akar lankadni, még csak parázssá sem zsugorodik, elővették a régi legyvert, az egyenetlenség üszkét, a politika enkrizitjét, s azt dobták az ellenzék közé. Volt idő mikor ezzel célt értek, most azonban ez is csütörtököt mondott.

Az ellenzék közé nem lehetett éket verni. A nemzet jogaiért harcoló ellenzék nem lehetett szétrobbantani, összeveszíteni; az továbbra is szilárdan áll, az aknamunka csak jobban összeforrasztotta őket s felemelt fővel hirdeti a feledésre szánt hosszú vakáció végén is, hogy a nemzetet elkövetett gyalázatát elégtétel kell. Elégtétel, nem olyan Lu-

kács-féle nesze semmi fogd meg jó, hanem valódi megkövetés. Ez az ellenzék ultimátuma, amelyből nem enged, nem is engedhet. Kárbaveszett munka volt össze-vissza tanulmányi Tiszának más nemzetek politikai életét, hogy flastromot csináljon arra a nagy seb, amelyet ők ütöttek. Flastrommal nem lehet mély sebet gyógyítani, de még flastrom sem lett a sok angol példaköböl, mert még betakarni sem tudták vele az erőszak munkáját. Alkotmányunk tátongó sebe folyton szemünk előtt van s várja a gyógyító orvost az orvosággal.

Megis fogjuk gyógyítani, bármilyen áldozatokba kerüljön is. Az ellenzék jogának, igazságának tudatában folytatni fogja a harcot, ha elégtételt nem adnak. A fanatikus, rövid látó Tisza már kezd hienni, hogy megalkudni nem lehet, hogy szuronyparlament mellett csak pünkösdi királyságokról lehet szó, hogy az ellenzék addig nem enged, míg alkotmányunk gyilkosai legalább bukással, vagy félreállással el nem veszik, méltónak legkevésbé mondható büntetésüket. Ő tehát kész félreállni, illetve csak meg akarja előzni a biztos bukás szegényét.

Lukács azonban ugylátszik még Tiszánál is rövidlátóbb, vagy pedig nála a régi közmondás bizonyul be, kit az Isten büntetni, annak az eszében tesz kárt. Görcsösen ragaszkodik a hatalomhoz, amelynek megszerzéséhez a kétszínűség folytja tapad. Ravaszágával akarja megtartani. A történeteket Tisza számlájára iparkodik írni s Pilátusként neki áll a kezét mosogatni. Legyen Tisza az áldozat, ő pedig maradjon. Fenn azt hirdeti, hogy nélkülük nem lehet semmire sem menni, hogy a rendet helyreállítani személye nélkül lehetetlen, leint pedig ártatlan

báránka szeretne lenni. Hasztalan mosta Pilátus a kezét, a credóba azért belkerült, hasztalan mosza Lukács is, a politika hitvallásában ő lesz a Pilátus.

Mi lesz a vége? A vége az lesz, hogy buknia kell. Az ellenzék kitartó közdelme meggyőzi a királyt arról, hogy a rend helyre állítása nem Lukácshoz fűződik, sőt hogy ellenkezőleg ő az akadály s úgy jár mint a hűtlen szolgál, elcsapja az ura.

Bukjék tehát, ha önmagától menni nem akar, legyen a bukása minél szegényletesebb. Oly csufosan úgy sem bukhatik, hogy méltó legyen nagy bünéhez.

Vármegyei közigazgatás.

Fejérvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta rendes havi ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnökletével.

Az alispán havi jelentése szerint augusztus hó alatt megyénk közigazgatási menetében nevezetesebb esemény nem történt. A sz. György kórházban 21 elmebeteg van jelenleg.

A belügyminiszter értesítette a vármegyét, hogy a velencei csendőrök Kápolnásnyékre helyeztetett át. A bizottság tudomásul vette.

Lehoczky Ferenc rácalmási lakos egyik fegyverét nem jelentette be adó alá. Emiatt a pénzügyigazgatóság jogerősen elítélte s most, mikor a fősolgabírói hivatalnál ez évre vadászjegyet akart váltani, annak kiadását a fősolgabíró megtagadta. Felebbezett a közigazgatási bizottsághoz, amely azonban — tekintettel a jogerős ítéletre — jóváhagyta a fősolgabíró határozatát.

Tiszifőnövi jelentés. Augusztus hóban házasságra lépett 75 pár. Született 764 gyermek (sok), meghalt 398 egyén. Kipuhatolható beteg volt 3474. Az arányszámok olyan jók, amilyenek már régóta voltak. A közegészségügy nagyon kedvező.

Kir. pénzügyigazgatói jelentés

Kincstári követelés volt augusztusban 5012707 K 70 f, erre befizetett 3870094 K 29 f, maradt hátralék 1.142.613 K 41 f. Fizetési halasztást mindössze két esetben adott a pénzügyigazgatóság.

Államépítészeti hivatal jelentése. Keller Izsó műszaki tanácsos jelenté, hogy a vármegye területén levő utak nagyrészen javítási munkálatok folynak, az esedékes fedanyag átvételét s a Réczalmas közszégből a vasuti állomásig vezető volt vicinális ut, már állami kezelésben van.

A kereskedelmi miniszter leiratban tudatja a vármegyével, hogy a Sárszectmihály—Urhidai postajárást csak az esetben hajlandó fent tartani, ha az érdekelte községek a fentartási költséget — évente 192 K — viselik.

Dr. Hirsch Alfréd felsőoktatási bírtokos Adonyszabolcs állomástól bírtokig gazdasági vasutat tervez. A közigazgatási bejárás megtörtént, az iratok a folyamémérnöki hivatalhoz tételtek át s azután a miniszteriumba fogják felterjeszteni.

A soproni postaigazgatóság tudatja, hogy Falubattyán községben a kért postautyűnköséget rövid időn belül felállítja.

Tárgysorozatban kívül ismertette a műszaki tanácsos a vármegye 1913/1914 évi közuti költség előirányzatát, melynek tételét az uti bizottság már letergyalta. Eszerint 1913-ban a bevétel volna 546148 K, kiadás ugyananyi; 1914-ben a bevétel 549618 K, a kiadás ugyananyi. A kiadásoknál a kézi minimum 3 K, az igazsminimum 4 K-ban van megállapítva. Hogy azonban ez a számítás meghálhasson ahhoz 1913 évre 221000, 1914-ben pedig 225070 K-val kellene a miniszternek hozzájárulni. Kérdés hogy megteszi-e de bárhogy történjék is feltétlenül ki kell nála eszközölni. Remény van a sikerre. Az előirányzat magában foglalja azokat a tételeket hogy melyik községnek mennyivel kell a költségekhez járulni. A közig. biz. a közuti költség-előirányzatot kiadja az alispánnak az egész megyében közsemilére leendő kitétel végett, hogy az egyes községek esetleges felszólalásaitak megtehesseék.

Állategészségügy. Fertőző állatbetegség 15 községben volt, augusztus folyamán. Jelenleg zár alatt van sertésvész miatt 36, sertésorvanc miatt 4, lépfene miatt 3, marhavész 3, Fülkór miatt 1 község. Az ülés fél 12 órakor véget ért.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZRLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK.

Mai lapunk 4 oldal.

NŐI FELŐLTŐK,

gyermeklánya kabátok nagy választékban. E cikket az idén vezettem be, tehát tavalyi kabátom nincs.

KERESZTES ZSIGMOND

divat-, vászon-, szőnyeg- és felőtő áruháza

Városház-tér.

LEGÚJABB DIVATÚ

angol costum kelmék, blouse és pongyolakelmék, se nyek, hárszonyok dús választékban.

FÉRFIDIVATSZÖVETEK.

Miről jó a vegyvizsgálat?

Levél a szerkesztőhöz.

Székesfehérvár, 1912. szept. 10.

Tisztelt Szerkesztő ur! Hetek óta örömtől dagadó kebelrel olvasunk Ambach rendőrbiztos ur dicséretes erélyéről, mellyel a tej- és egyéb élelmiszerhamisítókát hajszolja, Tunner tanár ur nagy tudományáról, mellyel a hopponvett pasusokat teleleplezi s a renegészet, mely ott, ahol kell, irgalmatlanul birságot.

Szerkesztő ur mai lapjában is így ír — mint gondolja — a gonosz tejhamisítók elrettentésére, a fogyasztó közönség nagy örömeire:

„Drágán fizetik meg a tejhamisítók azt a kis tejszint, amit jogtalanul lesznek és tejet, ami helyett vizet öntenek a kannába. A rendőrség a legszigorúbban bánik el a lelketlen tejuzsorásokkal, de mégis még mindig akadnak vakmerők.”

Szóval, kedves Szerkesztő ur, Kegyed ott a szerkesztőségben azt hiszi, hogy most már a tejesek vannak alul s az igazság felül, s ebben a boldog tudatban elégedetten dörzsöli az idei kedves szeptember hidegétől gémberedő kezét.

Pedig nincs igaza kedves Szerkesztő ur. Mert tudja-e Ön, tudja-e Ambach rendőrbiztos ur, tudja-e Tunner tanár ur, tudja-e a rendőrség, a miniszter, a király Öfelsége, hogy kiknek jó ez az egész hajszja, vegyvizsgálat stb.?

Kegyedek persze azt hiszik, hogy a szegény kis apró bélhurutra hajló gyerekeknek, a lábadozó betegeknek, a kényes izlési vagy beteg gyomru publikumnak.

Nagyon tévednek. Mindeme drákói szigorúságu intézkedések egyedül a vajasoknak, a tejeseknek, a tojásosoknak a malmára hajtják a vizet.

Mióta rájötték, hogy a fogyasztó közönség nem óhajt az ő kényük-kedvük szerint mindenféle lity-lottyalt, lefőlözött vizestoját, záptojással, margarinnal kevert, sárgaréppával festett vajjal táplálkozni, azóta egyszerre, mindennek rémesen fel-

megy az ára. A vaj kilóját azelőtt 1 frt. 20—50 krajcárért vesztegették, ma 2 forint az ára, azelőtt 3—4 tojást adtak 10 krajcárért, ma 2 tojás ára 10 krajcár, szeptemberben, pár héttel előtt 10 krajcár volt a tej literje, ma 12.

Mondja csak, kedves Szerkesztő ur, mennyi vizet ittak meg drága pénzért Fehérvár lakói korábban, ha ma, a szigorú ellenőrzés következtében egyszerre két krajcárral emelkedett a tej ára?

Mondja csak kedves Szerkesztő ur, elhiszi kegyed, hogy ma, mikor oly takarmány bőség van, aminő évek óta nem volt, nem azért emelkedett a tej ára, mivel nem szabad, illetőleg nem tanácsos bele vizet keverni?

S végül, mondja csak kedves Szerkesztő Ur, nem volna tanácsos a fogyasztó közönség körében propagandát csinálni annak a gondolatnak, hogy azok, akik ezt egyáltalán megtehetik, vagyis, ahol kis gyermekek nincsenek, szerződjének össze s pár hónapra mondjanak le a tej és kávé ivásról s adják rá fejüket a rántott leves, tea vagy szalonna reggelire?

Én a magam részéről szívesen vállalkozom rá karácsonyig.

Tegyük meg ezt a városban 5—10 ezeren s meglátjuk mit csinálnak a mi kedves tejes asszonyaink?

Egy fogyasztó.

Hatalba a betegség elől.

Megint egy öregember ülte meg magát. Betegség gyötörte, egyik lábával már a sir szélén állt, még sem vált tovább.

Lovasberényben tegnapelőtt este felé ifj Herman János ot-tani lakos végigmenve az udvarán, betekintett a házhoz épített kamra ablakán. Borzalmas látványban volt része. Apját látta a gerendára kötött zsinegen függeni. Már halott volt. Anyira megborzadt, hogy le sem merde vágni a kötélről, hanem elszaladt a csendőrhöz, hogy ott az esetet bejelentse.

Hermann János 66 éves volt, családjával jó anyagi viszonyok

között a legnagyobb békességben élt. Ezek óta kinzó betegség gyötörte, gyógyulást nem remélhetett. Ezért szánta magát öngyilkosságra.

PINCE TŰZ.

a Kossuth-utcában.

Gondatlan inasok.

Nagyszabásu pince tűz volt tegnap a Kossuth-utca 11. számú háznál. Reggeltől délután 1 óráig elzárták a tűzoltó kocsik az utca forgalmát, mert a keskeny udvar helyett a ház előtt álltak a lajtok és a szivattyúk.

Simon Lajos asztalos Sztarek József nevű inasa reggel 8 óra felé lement a pincébe, hogy onnan valamit felhozzon. A pince lépcsőjén eszébe jutott, hogy valamit, amit meg le kellett volna vinnie, a műhelyben felejtett. Visszament tehát érte, de a már meggyújtott lámpát nem vitte magával, hanem letette a lépcsőn. Az inas kiment, a lámpa feldőlt, a kiömlő petroleum meggyuladt s az elszórtan heverésző szalma és afrik szálak utain villámgyorsan lefutott a tűz a pincébe, ahol nagymennyiségű gyaluforgács, szalma a tengeri fű és körülbelül 100 kocsira való fűrészpör van felhalmazva.

Simon Sándor és Zavaros Aladár vezetésével megjelent a tűzoltóság, de az oltást csak igen lassan lehet végezni. Óriási mennyiségű fojtófüst áradt ki a pincéből, csak az e célra készült sisakkal mehetett be egy ember. A feeskendő vizugára gyenge fegyver a fűrészpör közé befészkelődött tűz kiverésére ki nem jön az onnan addig míg mindent fel nem emészt.

A déli harangszó még munkában találta a tűzoltókat. A kár nagy lesz, mert a hatalmas és a raktárba is betóduló füst nagymértékben megrongálta a kész butorokat.

A város közegészsége.

A tisztifőorvos jelentése.

A város közegészségét a lefolyt augusztus hónapban elég jónak jelezhetném, ha a vörheny teljesen megszünt volna, de a vizivárosban még mindig elég nagy számmal szerepel.

A születések a hallozásokkal 10-tal mulják fölül, de ha a 9 idegen halottat nem számítjuk a mieink közé, ugy a népesség szaporodása születések után 25 lesz. — Nevezetesebb halálok: vészszületett gyengeség 7, rángdörös 3, gyermekszály 2, bélhuraj 13, vörheny 3, tüdőbaj 2, tüdővész 8 (ebből 5 volt idegen), guta 3, vizeletbetegség 1, elmebaj 1, agzkór 15, öngyilkosság 1, véletlen halál 1.

A járványra fajúható kórok állása a következő: kanyaró 3, gyógyult 1, ápolásban maradt 2. — Hasi hágyamáz maradt júliusról 1, szaporodott 3, összesen 4, gyógyult 2, ápolásban maradt 2 (mindkettő közkórház). — Vörheny maradt 20, szaporodott 18, összesen 38, gyógyult 20, meghalt 3, ápolásban maradt 15. (Ebből ma ápolásban van a járványkórházban, mind a gyógyuláshoz közel van.) — Bárányhimlő 5 eset, gyógyult 5. — Difteriális 1, gyógyult 1.

A vegyvizsgáló állomás augusztus 1-én megkezdte működését és bejelent, hogy augusztus havában hivatalból megvizsgált 8 tejt, 6 féle hentesárut és 1 tejfölt. A nyolc tej közül 3 nem felelt meg a követelményeknek. A hentesáruk burgonya lisztet tartalmaztak és a belek, melyek a töltelékét magukba zárták, mind festve voltak. A tejföl megfelelt. Magánosok is igénybevétték a vegyvizsgáló állomás vizsgálatát, 2 esetben kutviz, 2 vaj, 1 emberi anyatej és 1 vizellet került vizsgálat alá.

Folyt. köv.

Moskovits cipőgyár!

Hölgyeknek, uraknak bámulatosan finom készítményű kütünnéle fess formájú cipőkben dúraktár.

Telefon 304.

Javítások elfogadtnak.

Iskolásfiuknak, leánykáknak jó erős, tartós cipők Moskovits-nál olcsó árban kaphatók.

Székesfehérvár, Nádor-utca 6.

Üzletvezető Kostyelik Sándor.

HIREK.

Naptár.

Szeptember 11. Szerda.
R. Kath. Jácint.
Prot. Teodóra.
Göt. Ker. sz. Ján.
Zsidó. —
Nap kel: 5 ó. 32. nyugszik 6 ó. 20.
Hold kel: 5 ó. 6. 35. nyugszik 6 ó. 35

— Francia püspök a törökbalinti zárdában. Illusztris vendége van jelenleg a törökbalinti apácakolostornak Foucault Gábor saint-diéi megyéspüspök személyében. A püspök, aki a francia apácák látogatására érkezett Törökbalintra, tegnap részt vett a tiszteletére rendezett díszében, melyen a kultuszminiszteriumot dr. Andor György pápai promótus, miniszteri osztálytanácsos képviselte. Az ebéd alatt Weicher Miklós pápai káplán, plebánus üdvözölte francia nyelvű beszédében a püspököt, aki egyszerű szavakban mondott köszönetet. Délután a zárda dísztermében díszelőadás volt. Foucault püspök még néhány napig maradt a törökbalinti apácázárda vendége, azután pedig Bécsbe utazik az eucharisztikus kongresszusra.

— Tüztöltő-ünnep Bicskén. Szép ünnepély volt vasárnap Bicske községben. Ugyanis Bicskén az önkéntes tüztöltőség kebelében megalkult a mentő egyesület dr. Hartman József bicskei orvos parancsnoksága alatt. A mentővizsgán a fehérvári tüztöltőtestület részéről Simon Sándor parancsnok és dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos, Angeli Nándor, Ambach Géza és Salér Ottó jelentek meg. A mentővizsga délután 2 órakor tartott a község háza tanácstermében, ahol Vida Pál szövetségi titkár, dr. Bierbauer Viktor t. főorvos előtt Langerich Antal szakaszparancsnok, Schmid Gyula, Jeli György, Szabó György és Naszályi István tüztöltők szép sikerrel vizsgáztak a mentés tananyagából, majd gyakorlatilag is bemutatták a mentésre vonatkozó képzettségüket. A mentővizsga után Rudrich Ödön a szakaszparancsnoki, Horváth Mihály és Rideg János az örvetetői vizsgát tették le. A vizsgák után Vida Pál tüztöltőszövetségi titkár szép beszédében emlékezett meg a tüztöltőtestületek fontosságáról és azok hasznos működéséről, majd Simon Sándor parancsnok buzdította a tüztöltőket a további kitartásra, Vida Pál kiosztotta az érmetek a tüztöltők között, akik közül 30 éves érmet kapott: Kelemen Mihály, 20 éves érmet Nagy Ános, Fejér József, Tolnai Sándor, Tolnai Ignác, Kratochvil József, Tolnai István, Ipach György, Stein József, 15 éves érmet Horváth István, Csánaki András és Bahási Mihály, 10 éves érmet Hegyi Sándor, Szarka

András, Pötördi István, Mészáros János és Heindl Pál, 5 éves érmet Kelemen Mihály, Acsai József és Kelemen Sándor.

Az ünnepélyen jelen voltak a csabídi tüztöltők testületileg, a csákvári tüztöltőtestület pedig átiratban üdvözölte az ünnepelő testületet.

Az ünnepély társas összejövetellel nyert befejezést.

— **Mulasztó bérkocsisok.** Régi János es Mayer György bérkocsisok egyik éjjel a 11 óra 25 perckor Budapestről érkező vonalhoz nem mentek ki, miért is a rendőrség 20 K pénzbüntetésre ítélte őket.

— **Vonatösszeállítás.** A szombatról vasárnapra virradó éjjel a Székesfehérvárról Komárom felé haladó 706. számú személyvonat nekiment a sineken veszteglő tehervonatnak. A baleset úgy történt, hogy a vasuti alkalmzozottak a 706. számú személyvonat részére fentartott vágányára egy tehervonatot állítottak be. Az összeállítás közben a tehervonat két utolsó kocsija teljesen összezuhanzott. Hogy emberéletben nem esett kár, az csak szerencsés véletlennek köszönhető.

— **Ugy tudjuk,** hogy a szezon legújabb kosztüm szövet-különlegességei már együtt vannak Rudbányai osztokereskedésében, kit ez érdekelt hölgyeknek teljes bizalomra ajánlunk.

— **Az aggitentési és szegényintézi pénztárak jövő évi költségvetését** tárgyalta tegnap délelőtt az erre illetékes bizottság Mohav Lajos enökletével. A számvetés által készített előirányzatot hozzászólás nélkül elfogadták.

— **Ragályos betegségek a vármegyében.** Fejermegye tegnapi közgazgatási bizottságához betérjesszített tisztifőorvosi jelentés szerint vármegyénkben a ragályos betegségek állása a következő kanyaró van 1 községben 6 esettel, roncóló toroklob 8 községben 10 hőkhuur 3 község 10, vörheny 7 község 18 és hasihagymáz 7 község 10 esetel.

— **Rudbányai posztókereskedő** angolországi kosztüm szövet újdonságait kirakataiban nem helyezi el, azonban azokat szívesen bemutatja külön kívánságra lakáson is. Méter ár 4 koronától 20 koronáig.

— **Lánya és női kabátok a legújabb és legkifogástalanabb** kivitelben kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

— **Rendőri hírek.** Lukács István helybeli külsőberényi-uti lakos mindenest a rendőrség botrányos részszegség miatt 20 K pénzbüntetésre ítélte. — Csáki Lajos jókedvében végig dalolta a Salétrom-utcat. A rendőr figyelmeztette, mire dühös lett és ráfordott a rendőre. Tegnap a rendőrség 25 K pénzbüntetésre ítélte.

— **Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászkok, délutánonként meleg füstöltusok** MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

— **Büntetik a kofákat.** A rendőrség tegnap 6 kofát fejenként 20 K pénzbüntetésre ítél, mert reggel 8 óra előtt vásároltak. Ha megmondjuk, hogy 120 K büntetés pénz fele a szegényépenztárba megy akkor a szegények való tekintettel nemesszivűséget cselekszenek kofáink mikor: 8 óra előtt vásárolnak.

— **ÜZLETÁTHELYEZÉS.** Milyen-tisztelt közönség szíves tudomására hozom, hogy kádárüzletemet Budai-ut 86. sz. alá, Fábrián-féle házba helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle e szakmába vágó munkákat, ugyszintén javításokat olesón és pontosan teljesítetek. Weirald János kádármester.

— **ÉRTESETÉS.** Berstein & Káldor és Becsey cég a székesfehérvári városi vízmű építől tudatják az érdeklődő hazulajdonosokkal és hatóságokkal, hogy egészségügyi berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották (Rákóczy-utca 9. telefon 252). Kéri a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, a hol részletes felvilágosítással és rövidesen nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kívánatra lakások részletes felvételét, tervek és költségvetések szakszerű elkészítését, a fényleges megbízásra vonatkozó minden kötelezettség nélkül, díjtalanul eszközlik.

— **Ügyvédjelölték és jogszigorlók érdeke** a vizsgák gyors letétele, mert a törvényben megállapított, átmeneti idő mulik. Minden perc felhasználandó. Intézetünk ugyanezért fokozott erővel, meg-szakítás nélkül folytatja tanfolyamait, amelyek a szeptemberi szigorlatokra, alap és államvizsgára a szept. nov. ügyvédi vizsgára készítik elő a jelölteteket, mint ez már országosan elismert és köztudomású: szakértelemmel lelkiismeretesen, alaposan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok díja lényegesen csökkent és mérsékelte. A kereslet megcsappanása folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal kedvezőbbek mint évközben. A szigorlati követelmények szeptemberben még átlagosak. De azután már az új rendszer között be új tanárorkta, új terjedelmes tankönyvekkel, az anyag megkezdésével, megnehezítésével és a nívó szigorításával. Ha szíven viseli sor-sát, használja fel ezt a rendkívül alkalmasan kínáló időt. Forduljon hozzánk évtizedes nívó és ismeres működésünkre alapított bizalommal. Cél szerű otthonkészlésre is igen alkalmas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsönjia is rendkívül jutányos a szünidőben. Egy-két előadás díjmentes meghallgatása után meggyőződést szerezhet arról, hogy az elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért nyújtjuk. Felvilágosítást díjmentesen adunk. Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványunkat díj és portómentesen küldjük. **Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi Szeminárium** Kolozsvár, Bolyai-u 3.

Kávét mindig FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

Nyilttér.)

Köszönetnyilvánítás.

Ezton mondok köszönetet nagyságos Rauscher Béla déli vasuti műhely főnök urnak, a déli vasuti tüztöltő-testületnek és azoknak a munkás társaimnak, kik szivesek voltak ahhoz a 93 koronához hozzájárulni. melyet Verbai Albert ur szives fáradozásából szemévilágát vesztett munkásársának kezéhez jutattott.

Nemes Imre

volt a. v. műhely-azstalos.

*) E rovataban közlöttékért nem vállal felelősséget (Szerk.)

Aproindetések

Jó munkás cipészegedek felvételnek Vida Ferencnél.

Ügyes varró nő házakhoz ajánlkozik, esetleg vidékre is. Horog-utca 8.

Boros hordók eladókat Katona Horvát Mihálynál Ráchehy.

Egy **bolileany** felvétetik Lakatos-utca 1. cipőüzlet.

Kézi leányok és tanuló leányok felvételnek Varga István női divattermében. Jókai-u. 20.

Házvezetőnk, szakácsnők, kocsis és mindenek fiuk helyet keresnek. Kath. háziasszonyok cselédkövetítő intézete.

Okleveles gazda keres bármely elfogadható állást, kulcsárnak is elmegy, vagy raktársnak szerény fizetés ellenében. Cím a kiadóhivatalban.

Uj boroshordók 14 litertől 900 literig, szűretelő kádak, puttonyok, borfejtő sajtár, tőtítké, káposztáskád, szapuló sajtár, konyha sajtár, itató pitlik, a legnagyobb választékban kaphatók **Somogyi János** kádármesternél Széchenyi-utca 64. a vasut mellett.

Egy motor keres cséplési munkát Széchenyi-utca 102.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan es szerkesztően készíttet nek,

SINGER CO. varrógép-resszvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár Nádorutca. Töltény-lás

SZÉP FRISS

Dunsztha való gyümölcsök:

Cseresznye, meggy, Anonász barack, Francia őszi barack.

Faj cukordinnye.

HIRTLING KÁLMÁN

csémege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUM MINTASZERIEK — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom proots. Telefon 207.

A Zirci apátság szántói forrásának nagyban elárúsítója.

I. ü. Tókai pecsenye bor 120 fill.

! üveg Neszmélyi bor 80 fill.

Friss Prágai nyers és főtt sonka.

ZENEISKOLA.

Van szerecsém a mélyen tisztelt szülők és a zenét tanulni óhajtok szíves figyelmébe ajánlani Kossuth-utca 13. szám alatt levő zeneiskolámat, ahol a következő iskolai év ez évi szeptember hóban megkezdődik és ahol mérsékelt áron lelkiismeretes vezetés mellett bárki hegedű, tárogató, fischerharmonium és fuvolajátékban, ezenkívül minden fuvó és vonós hangszeren való játékban, továbbá énekben, zeneelméletben és öszhangzattanban szakszerű oktatást nyerhet.

Tisztelettel

GILDE VENDEL,

conservatoriumot végzett okleveles zene tanár.

Beiratások: naponta délelőtt 8-tól 11-ig és d. u. 3-6 ig.

Székesfehérvári BUTOR-

Készítő iparosok szövetezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmészszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth- u. 10.



Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!



Meglepő ujdonság FACIMBALOM (XILOPHON)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A Facimbalom 15 különböző nagyságban összesen hangolt fadaróhból áll és a mellékelt verőkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verőkel, tokkal, mesés ajándékkal **csak 6 korona.**

Wagner a „Hangszer-Király“

országos elismert elsőrendű hangszerárúháza, Budapest, József-kürt 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Űvás: figyeljen jól a pontos címre és házszámra.



Ha össze akar venni, menjon Radványai posztókereskedésében.

!! Gazdáink figyelmébe !!

ajánljuk, hogy

magválasztó és

konkolyozó gépeink

napi egy korona használati díj mellett

Ifj. LITS FERNEC (Óreg-utca 29.) VAGY **FISTER V. ISTVÁN** (Óreg-ut. 56. sz.) igazgatósági tagjainknál rendelkezésükre állanak.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet.

SZENT ISTVAN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő. Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét m egyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap. **Hölgyek részére:** Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő —60
 - Gyermekek 10 évig . . . —30
 - Porcellán kád 1—
 - Cinkád —80
 - Hideg-gyógyfürdő . . . —60
 - Iszapfürdő 2—
 - Szénsavas-fürdő 2—
 - Sósfürdő 1—
- BÉRETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkádfürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve masadatom teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

! UJDONSÁGOK !

SZÖVET, FLANEL és SE-LÁNYKA RUHÁCSKÁK LYEM BLOUSOKBAN. Legdivatosabb női és lányka kalapformák, sport kalapok és sapkák.

MINDENMŰ FÉRFI, NŐI ÉS GYERMEK CIPŐK legolcsóbban kaphatók.

KOVÁTS ANTAL uri- és női divatruháza. Városház-tér.

LESZLER IMRE

személyzet elhelyező irodája Székesfehérvár, Nagy-Sándor-u. 2.

Keres azonnali belépésre: Pincéereket, pincérnőket, kaszír-nőket, bonnékat, üzleti elárúsítókat, bejárónékat. stb. egy bejáró 17—20 éves leány fűvétetik.

Jelentkezés csak könyv. vagy megfelelő okmányokkal vétetik figyelembe.



HAVRANEK LAJOS szobrász és kőfaragó telepe

Beléskül földi-gránitsyenit-és márvány-jemlekek: épület-kő-és szobrász-munkák művész-jemlektervek Székesfehérvár-Simor-utca-10

